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Nazwa kwalifikacji: Organizacja i nadzorowanie transportu
Oznaczenie kwalifikacji: A.28
Wersja arkusza: X

A.28-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktory model realizacji przewozow przedstawiono na rysunku?

A. Sztafetowy. Pojazd Pulr::jtunku Pojazd
Promienisty. z {adW wy Wnkiem_

B.
C. Obwodowy.
D

Wahadtowy. ki
Ph Pojazd
pusty (bez Punkt z tadunkiem
tadunku) wytadunku

Zadanie 2.
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Ktéry system transportu kombinowanego przedstawiony jest na rysunku?

A. Lamany.

B. Na barana.

C. Bimodalny.

D. Ruchomej drogi.

Zadanie 3.

Zapotrzebowanie na ushuge transportowa, za ktoéra nabywca jest sktonny zaplaci¢ w okreslonym czasie
ustalong ceng, to

popyt.

podaz.

oferta handlowa.
zapytanie ofertowe.

cawp
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Zadanie 4.

Klient zlecit przedsigbiorstwu transportowemu dostawe tadunku migdzy godzing 10:00 a 10:30. Odlegltos¢
miedzy punktem zaladunku i wytadunku wynosi 180 km. Pojazd porusza si¢ ze srednig predkoscig 60 km/h,
O ktorej godzinie najpozniej musi wyjecha¢ kierowca, zeby dostarczy¢ tadunek na czas?

A. O godzinie 6:30
B. O godzinie 7:30
C. O godzinie 8:00
D. O godzinie 8:30

Zadanie 5.
) Dtugosé Szerokosé Wysokosé Pojemnosé Mak.symal.na IICZba_ pit
Rodzaj 2 w jednej warstwie
[mm] [mm] [mm] [m7]
[szt.]
Naczepa 1 13 620 2490 2750 93,26 34
Naczepa 2 13 620 2 440 2 800 93,05 34
Naczepa 3 13 620 2 480 2750 92,89 34
Naczepa 4 13 950 2550 2942 104,65 34

Przedsicbiorstwu transportowemu, ktore dysponuje 4 naczepami do przewozu tadunkow, zlecono przewoz
33 sztuk tadunku o wymiarach 1,2 x 0,8 x 1,0 m (dl. x szer. ¥ wys.) na paletach typu EUR o wymiarach
1 200 x 800 x 144 mm (dt. x szer. x wys.). Ktora naczepe¢ nalezy zastosowac do przewozu, biorac pod uwage
najwyzszy wspoltczynnik wypelnienia?

A. Naczepe L.

B. Naczepe 2.

C. Naczepe 3.

D. Naczepe 4.
Zadanie 6.
Przepisy ktorej konwencji nalezy zastosowa¢ do przewozu artykulow niebezpiecznych transportem
drogowym?

A. CRM

B. ADR

C. ATP

D. TIR
Zadanie 7.

Jezeli sprzedajacy zostawia towar do dyspozycji kupujacego w punkcie wydania, a kupujacy organizuje
transport oraz ponosi koszty i ryzyko na catej trasie, to zgodnie z formutami INCOTERMS 2010 stosuje si¢

formute
A, EXW ,Ex works”,
B. FCA ,Free Carrier”.
C. FAS ,Free Alongside Ship”.
D. DDP,Delivered Duty Paid”.
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Zadanie 8.
Ile srodkow transportu o zdolnosci przewozowej 18 palet typu EUR i maksymalnej tadownosci 6 ton,
potrzebnych jest do przewozu 20 000 kg fadunku umieszczonego rownomiernie na 40 paletach?

A. 1 $rodek transportu.
B. 2 srodki transportu.
C. 3 srodki transportu,
D. 4 $rodki transportu.

Zadanie 9.

Ktorym piktogramem nalezy oznaczy¢ opakowania zawierajgce material zakazny?

O &

A. B. C. D.

Zadanie 10.

Ktore z parametrow sg charakterystyczne dla ponadnormatywnego $rodka transportu drogowego?

A. Wysoko$¢ pojazdu 4 m, dme 38 t

B. Wysoko$¢ pojazdu 4,50 m, dmc 46 t

C. Szerokos¢ pojazdu 2,50 m, wysokos¢ 4 m
D. Szerokos¢ pojazdu 2,55 m, wysokos¢ 4 m

Zadanie 11.

Zwielokrotnionym tadunkiem jednostkowym sformowanym na palecie plaskiej lub w palecie skrzyniowe;]
o pojemnosci nieprzekraczajacej 1 m® i przystosowanej do przetadunku za pomoca urzadzen wyposazonych

w widly jest
A. kontener.
B. naczepasiodtowa.

C. paletowa jednostka tadunkowa.
D. nadwozie samochodowe wymienne.

Zadanie 12.
Ktorym skrotem oznaczana jest Intermodalna Jednostka Transportowa przeznaczona do przewozu tadunkow

transportem intermodalnym?

A. UTI
B. IT
C. JIT
D. PJ

Stronad z 10



Zadanie 13.
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Ile maksymalnie kartonéw o wymiarach 250 mm x 400 mm zmiesci si¢ na jednej warstwie palety typu
EUR o wymiarach 1,2 x 0,8 x 0,144 m (dl. x szer. x wys.)?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 14,

6 kartonow.
7 kartonow.,
8 kartonow,
9 kartonow.

Ile wynosza zewnetrzne wymiary kontenera 20 ft?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 15.

6,1 x 2.4 x 2,6 m (dt. x szer. x wys.)
12,2 x 2,4 x 2,6 m (d}. x szer. x wys.)
12,2 x 2,4 x 2.9 m (d}. x szer. X wys.)
13,5 x 2,4 x 2,9 m (dt. x szer. X wys.)

O czym informuje zamieszczony znak manipulacyjny, umieszczony na opakowaniu tadunku podczas

transportu?

A,

B.
C.
D

Zadanie 16.

Gora, nie przewracac,
Mozliwos$é pietrzenia.
Chroni¢ przed upadkiem.
Miejsce chwytania tadunku.

Ktory wozek nalezy zastosowac do zatadunku spaletyzowanego tadunku sktadowanego na placu sktadowym

na naczepe ciagnika siodtowego?

A.
B.

D.

Zadanie 17,

Woézek holowniczy, przeznaczony do prowadzenia prac kompletacyjnych.

Wozek jezdniowy z przymocowanym zlgczem zaczepowym przygotowany do ciggnigcia
innych wozkow.

Woézek wyposazony w widly, przeznaczony do unoszenia i przewozenia tadunkow
obstugiwany przez operatora pieszego.

Woézek wyposazony w widly umozliwiajagce manipulowanie tadunkiem, przystosowany do
podnoszenia fadunku na wysokosc sktadowania.

Naczepa samochodowa jest roztadowywana przez wozek, ktory podczas jednego cyklu podejmuje 2 palety.
Na jeden cykl pracy wozka sktadajg si¢ cztery operacje trwajace odpowiednio: jazda $srodka transportu bez
palety — 70 sekund, podjecie palety — 11 sekund, jazda $rodka transportu z paleta — 83 sekundy, odlozenie
palety — 16 sekund. Ile czasu zajmie roztadunek naczepy, na ktoérej umieszczono 66 palet?

A.

B
C.
D

3 godziny 18 minut.
1 godzing 39 minut,
33 minuty.
22 minuty.
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Zadanie 18,

Worki sztauerskie stuza do

A. podnoszenia tadunku.

B. zapakowania tadunku.

C. zabezpieczeniai stabilizowania tadunku.

D. ochrony ladunku przed warunkami atmosferycznymi.

Zadanie 19,

Do przewozu ktod drewna srodkami transportu drogowego nalezy zastosowac¢ nadwozie

A. uniwersalne,
B. klonicowe.
C. izotermiczne.
D. skrzyniowe zamknigte.
Zadanie 20.
Srodkami transportu kolejowego, stosowanymi do przewozu w systemie bimodalnym, sa
A. wozki wagonowe.
B. wozki samojezdne.
C. wagony platformy.
D. wagony niskopodwoziowe.

Zadanie 21.

Ktory wagon nalezy zastosowac do przewozu zboza w workach?

A. Platforme.

B. Cystemg.

C. Otwarty.

D. Kryty.
Zadanie 22,

W tachograf musza by¢ wyposazone srodki transportu drogowego do przewozu tadunkow, ktorych
dopuszczalna masa catkowita (DMC) wraz z przyczepa przekracza

A. 2 tony.
B. 2.5 tony.
C. 3 tony.
D. 3.5 tony.
Zadanie 23.

Ktore z czynnosci systemu obstugowo-naprawczego S$rodka transportu powinny by¢é wykonywane
samodzielnie przez kierowcg?

Obshuga techniczna okresowa po osiggnigeciu okre§lonego przebiegu lub uptywu czasu.

Naprawa gléwna polegajaca na przywroceniu pojazdowi zdolnosci do wykonywania pracy.
Obsluga codzienna polegajaca na czynnosciach porzadkowych i przegladowo-kontrolnych.
Okresowe przeglady techniczne w pelnym zakresie, w tym przeglady powtoki lakiernicze;j.

ocaw»
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Zadanie 24.

Dowdd rejestracyjny pojazdu wydawany jest przez

A, wojta.

B. soltysa.

C. staroste.

D. burmistrza.

Zadanie 25.

Warunki uzyskiwania zezwolefi na przewozy mig¢dzynarodowe i tranzytowe oraz procedury uzyskiwania
kwalifikacji i certyfikatow zawodowych regulowane sa przez

A. Ustawe o transporcie drogowym.
B. Prawo o ruchu drogowym.

C. Kodeks drogowy.

D. Kodeks pracy.

Zadanie 26,

Miedzynarodowy kolejowy list przewozowy CIM jest dokumentem potwierdzajacym zawarcie
z przedsigbiorstwem kolejowym umowy o przewoz. List ten obowigzuje w panstwach, ktore przystapity do

konwencji
A. SMPS
B. AGTC
C. SMGS
D. COTIF
Zadanie 27.
Przy przewozie towarow niebezpiecznych transportem lotniczym stosuje si¢ konwencje
A. RID
B. ADR
C. IMDGC
D. IATA-DGR
Zadanie 28.
Karnet TIR w Polsce wydaje

A. Radads. Transportu.

B. Instytut Transportu Drogowego.

C. Inspekcja Transportu Drogowego.

D. Zrzeszenie Migdzynarodowych Przewoznikow Drogowych.

Zadanie 29.
Spedytor ponosi odpowiedzialnos¢ za

ubytek wagi w towarach masowych, wynikajacy z ich wlasciwosci.
przesytki wartosciowe mimo, ze nadawca nie zadeklarowat ich wartosci w umowie.
szkode wynikla z niewykonania lub nienalezytego wykonania czynnosci spedycyjnych.

ocnaw»

strat¢ spowodowang opdéznieniem w dostawie przesylki, wynikajagca z czynnikow
atmosferycznych.
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Zadanie 30.
Forma zgltoszenia celnego nie jest
A. karnet TIR,

B. dokument SAD.
C. list przewozowy.
D. zgloszenie elektroniczne w systemie CELINA.,

Zadanie 31.

Ktory rodzaj ubezpieczenia obejmuje odpowiedzialnosé cywilng skutkow niewlasciwego wykonania umowy
spedycji przez organizatora przewozu?

A. CARGO

B. CARGOICC

C. OC spedytora.

D. OC przewoznika.

Zadanie 32.

Sktadka roczna
Ubezpieczenie pierwszego pojazdu 500 zt*
Ubezpieczenie kazdego nastepnego pojazdu - jesli firma ubezpiecza od 2 do 10 pojazdéw 250 zt*
Ubezpieczenie kazdego nastepnego pojazdu - jesli firma ubezpiecza powyzej 11 pojazddw 200 zt*

*W przypadku rozlozenia platnosci na raty, stawka wzrasta o 10%

Ile wyniesie sktadka ubezpieczenia, jezeli przedsigbiorca posiada 10 pojazdoéw i ubezpiecza je wszystkie,
pltacac jednorazowo cala sktadke roczng?

A, 750 zt
B. 2500zt
C. 2750zt
D. 3150zt
Zadanie 33.

Ktory dokument wystawiany przez spedytora, stanowi potwierdzenie przyjecia towaru do wysyltki
1 zobowigzanie go do wystania towaru pod wskazany adres?

Nota bukingowa.

List przewozowy.
Specyfikacja towarowa.
Zaswiadczenie spedytorskie.

ocnw»
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Zadanie 34.

Routing order to dokument

A. wystawiany przez spedytora, w ktorym przekazuje eksporterowi informacje potrzebne do
odpowiedniego przygotowania towaru do wysytki.

B. wysylany zagranicznemu eksporterowi w celu dokonania wysytki towaru importowanego
z gestig transportowa kupujacego.

C. wystawiany przez eksportera lub importera, zlecajacy spedytorowi zorganizowanie przewozu
okreslonego towaru.

D. wystawiany przez spedytora, w ktorym potwierdza on, ze wydal towar adresatowi.

Zadanie 35.

Zgodnie z konwencjag AETR caltkowity okres prowadzenia pojazdu w kazdym okresie dwutygodniowym
nie moze przekroczyé

A. 24 godzin.
B. 36 godzin.
C. 56 godzin.
D. 90 godzin.

Zadanie 36.

Wydhuzony dzienny okres prowadzenia pojazdu o tadownosci powyzej 3,5 tony moze wynosi¢ maksymalnie

A. 8 godzin.
B. 9 godzin.
C. 10 godzin.
D. 11 godzin.

Zadanie 37.

Zatadunek towaru na samochdd trwa 30 minut. Kierowca ma do pokonania odlegltos¢ 300 km. Pojazd
porusza si¢ ze Srednig predkoscia 60 km/h. Kierowca wykorzystuje niedzielong przerwe w minimalnym
wymaganym przepisami wymiarze. O ktorej godzinie nalezy rozpoczaé zatadunek, jezeli, do odbiorcy,
tadunek nalezy dostarczy¢ na godzing 15:00?

A. O godzinie 8:45
B. O godzinie 9:30
C. O godzinie 9:45
D. O godzinie 10:00

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono

A. etykiete.

B. tag RFID.

C. kod numeryczny.

D. kod dwuwymiarowy.
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Zadanie 39.
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Na rysunku przedstawiono etykiete logistyczna (GS1) podzielona na trzy czeséci. Czesé srodkowa zawiera

A.
B.
C.
D.

Zadanie 40.

symbole kodow kreskowych.

kody kreskowe i ich interpretacje.

informacje w dowolnym formacie np. nazwe, adres firmy i jej logo.
informacje tekstowe np. nazwe towaru oraz interpretacje kodow kreskowych.

Przedsigbiorstwo realizuje przewozy 30 S$rodkami transportu. 24 pojazdy wykonujg przewozy zgodnie
z wyznaczonym terminem. Jaki procent przewozow wykonywanych jest nieterminowo?

A.

B
C.
D

17%
20%
80%
100%
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